
1998. E

1. Mutassa meg, hogy brmely x, y, z pozitv rtkre a

K =
4

x+ 1

y+ 1

z

:
1

x+ 1

y

− 4

y(xyz + x+ z)

kifejezs rtke fggetlen x, y, z rtktl!
9 pont

2. Az r sugar kr kr rjon olyan derkszg rinttrapzt, amelynek legrvidebb oldala 3r

2
. Mekkora a trapz terlete?

11 pont

3. Adja meg a vals szmoknak azt a legbvebb rszhalmazt, amelyen az albbi fggvnyek rtelmezhetk:

a) x 7→ 1

tg x
; b) x 7→

√
tg x; c) x 7→ tg

√
x.

12 pont

4. Oldja meg a racionlisszm-prok halmazn a kvetkez egyenletrendszert:

{

9−1 · 9 x

y − 27 · 27 y

x = 0
lg(x− 2)− lg(2− y) = 0

13 pont

5. Hrom szm egy mrtani sorozat hrom szomszdos eleme. Ha a msodik szmhoz hozzadunk 8-at, akkor egy szmtani
sorozat hrom egymst kvet elemt kapjuk. Ha ennek a szmtani sorozatnak a harmadik elemhez 64-et adunk,
akkor egy j mrtani sorozat hrom szomszdos elemt kapjuk. Melyik ez a hrom szm?

13 pont

6. Hatrozza meg a p paramter mindazon rtkeit, amelyekre az x minden vals rtkre

x2 + 8x+ 20

px2 + 2(p+ 1)x+ 9p+ 4
< 0

13 pont

7. Egy egyenes krkpba rjon be egy flgmbt gy, hogy az krlapjval illeszkedjk a kp alapkrnek skjra, gmbfellete pedig
rintse a kp palstjt! A kp felszne gy arnylik a flgmb grbe felletnek a felsznhez, mint 18 : 5. Hatrozza meg a kp
nylsszgt!

14 pont

8. A sk tetszleges P (x; y) pontjhoz rendelje hozz a Q(ax; y

a
) pontot, ahol a 6= 0, a 6= ±1. Melyek a sk azon P1P2

szakaszai, amelyekhez ez a hozzrendels a velk egyenl hosszsg Q1Q2 szakaszokat rendeli?
15 pont
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